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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη και τον 

Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Χρήστο Στυλιανίδη  

 

Θέμα: «Νομοθετική αποκατάσταση της φορολογικής αδικίας, σε βάρος των Ναυτικών 

Ιδιωτικών Σκαφών Αναψυχής». 

 

  Τα ιδιωτικά σκάφη αναψυχής αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα της εμπορικής μας ναυτιλίας, 

ενώ οι ναυτικοί που απασχολούνται σε αυτά παρέχουν υψηλού επιπέδου επαγγελματικές 

υπηρεσίες. Συνεπώς, είναι αδιανόητο να υφίστανται διαφορετική φορολογική μεταχείριση, 

ειδικά όταν η εργασία τους είναι εξίσου απαιτητική και καίρια για την ελληνική ναυτιλία. 

 Η διακριτή και δυσμενής φορολογική αντιμετώπιση των ναυτικών στα ιδιωτικά σκάφη 

αναψυχής είναι άδικη και αντίθετη με τις θεμελιώδεις αρχές του κράτους δικαίου, καθώς σε 

ορισμένες περιοχές (νησιωτικές ή επαρχιακές) αντιμετωπίζονται ως ιδιωτικοί υπάλληλοι και 

επιβαρύνονται με υπερφορολόγηση που φτάνει το 40%, δηλαδή τη φορολογία που ισχύει για 

τους ιδιωτικούς υπαλλήλους, χωρίς ωστόσο να είναι ασφαλισμένοι ούτε στο ΙΚΑ ούτε στον 

ΕΦΚΑ, αλλά στο ΝΑΤ. 

 Η υπαγωγή τους στις ειδικές φορολογικές κλίμακες που προβλέπει το άρθρο 15 του 

Ν.4172/2023 (15% για τους αξιωματικούς και 10% για τα μέλη του κατώτερου πληρώματος) 

είναι επιβεβλημένη, τόσο για την αποκατάσταση της φορολογικής δικαιοσύνης όσο και για την 

ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. 

 Η εμπορική ναυτιλία αποτελεί θεμέλιο λίθο της ελληνικής οικονομίας και της παγκόσμιας 

ναυτιλιακής δύναμης, με τους Έλληνες ναυτικούς να διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο. Η 

Πολιτεία οφείλει να επιδείξει τον απαιτούμενο σεβασμό στο έργο τους, αποκαθιστώντας άμεσα 

αυτή την αδικία. 
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

Προτίθεστε να αναλάβετε άμεσα νομοθετική πρωτοβουλία για την άρση αυτής της 

κατάφωρης αδικίας, διασφαλίζοντας την ίση φορολογική μεταχείριση των Ναυτικών στα 

ιδιωτικά σκάφη αναψυχής με τους συναδέλφους τους στα λοιπά εμπορικά πλοία, 

ενισχύοντας πρωτίστως την δικαιοσύνη και την κοινωνική ανισότητα; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 
 

 

 

                                                                                                 Χρήστος Δ. Καπετάνος                                                                                                                          

                                                                                                 

Βουλευτής Ν. Λάρισας                                                                                                                        

Νέας Δημοκρατίας   
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